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2469º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  02/03/2026 09:00
  Encerramento: 02/03/2026 10:30

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                             

                           Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Moreira.
Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores vereadores:
Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Dr. Diego
Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide Maciel da Silva e
Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início
dos trabalhos. Colocada a Ata nº 2468/26, em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria, foi lido o expediente do dia: ENTRA PRA
TRAMITAÇÃO: Projeto de Resolução 001/2026 – de autoria da Mesa Diretora, que institui o
Programa de Integridade, Gestão Ética e Compliance no âmbito da Câmara Municipal de Jardim/MS.
A proposta tem como objetivo fortalecer a governança institucional, promover a ética na gestão
pública, prevenir irregularidades e ampliar a transparência e eficiência das atividades administrativas
e legislativas. O programa será estruturado com base em diretrizes como gestão de riscos, criação
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de normas internas, capacitação de servidores, instituição de canais de denúncia e atuação do
Comitê de Integridade, visando assegurar a conformidade com a legislação e boas práticas de
controle interno. Desta forma, o Projeto entra para tramitação nesta Casa Legislativa e será enviado
para as comissões competentes. Prosseguindo passou-se a apresentação das indicações dos
senhores vereadores constantes do seguinte: De autoria da Verª. Tereza Moreira: indicações nº
4/26 para a aquisição de equipamentos essenciais ao transporte de pacientes críticos no serviço de
vaga zero, que atende à demanda intermunicipal. nº 5/26 a Mesa Diretora, que envie expediente ao
Sr. Genésio Paulo Maidana Dedé, gerente da AGESUL de Jardim, solicitando a realização de serviço
de patrolamento na Aldeia Laranjal. De autoria da Verª. Marilsa Bambil: Indicação nº 2/26 ao Sr.
Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, que a emenda parlamentar destinada pelo Deputado
Estadual Zé Teixeira, já recebida pelo Município, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais),
sendo que R$ 33.300,00 (trinta e três mil e trezentos reais) foram destinados à essa Vereadora, a
qual está direcionando referido valor ao PROMUSE – Programa Mulher Segura, desenvolvido pela
Polícia Militar do estado do Mato Grosso do Sul, seja integralmente encaminhada ao referido
programa, considerando sua relevância na proteção e no acompanhamento de mulheres em
situação de violência doméstica e familiar. De autoria do Ver. Dr. Diego Olidio: Indicação nº 5/26
ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, que determine ao setor competente da
municipalidade, com cópia ao Secretaria de Saúde, Sr. Jorge Cafure Júnior e ao Coordenador de
Vigilância Sanitária, Sr. João Vieira, providências urgentes quanto ao despejo de água com dejetos
em via pública, na Rua Antônio João, esquina com a Rua Itaquiraí. nº 6/26 ao Sr. Prefeito Municipal
Juliano Miranda – Guga, que determine ao setor competente, a reforma do micro-ônibus que realiza
o transporte de estudantes, professores e funcionários para o distrito de Boqueirão, com saída às
11h30min de Jardim. nº 7/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao
Secretário de Infraestrutura, Sr. Thiago Monteiro, que viabilize, com a maior brevidade possível, a
realização de um mutirão de limpeza geral nas Vilas CEAC e Vila Osvaldo Monteiro, contemplando
serviços de roçada, retirada de lixo. autoria do Ver. Glaucio Cabreira: Indicação nº 1/26 à Mesa
Diretora, que seja encaminhado expediente ao Sr.Deputado Federal Beto Pereira, para que o mesmo
à Secretaria Municipal de Esportes. autoria do Ver. Dr. Erney Barbosa: Requerimento nº 2/26 a
Mesa Diretora, nos termos do Artigo 165, Inciso II, que seja cedido o Plenário da Câmara Municipal
para a realização de audiência pública, a ser realizada no dia 27 de março de 2026, com início às
19:00 horas, para tratar da responsabilidade da Energisa no fornecimento de energia para o
município de jardim, e a responsabilidade com seus familiares funcionários e empresas terceirizadas.
nº 3/26 a Mesa Diretora, nos termos do Artigo 165, Inciso II, que seja cedido o Plenário da Câmara
Municipal para a realização de audiência pública, a ser realizada no dia 17 de abril de 2026, com
início às 19:00 horas, para tratar do traçado da rota bioceânica na região sudoeste, em especial no
município de jardim. autoria do Ver. Jaime Echeverria: Indicação nº 4/26 ao Sr. Prefeito Municipal
Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Urbanos Sr. Thiago
Monteiro, a realização dos seguintes serviços, em atendimento à solicitação da Sra. Carmem Benites
e demais moradores do Bairro Cachoeirinha Velha, na Estrada do Pontal: Cascalhamento e
patrolamento no trecho compreendido entre a ponte do Rio Cachoeirinha e o Cemitério;
Regularização da via, com a devida adequação do abaulamento e nivelamento, a fim de garantir o
adequado escoamento das águas pluviais; Substituir a iluminação pública convencional por
Luminárias Led em todos os postes que possuem rebaixamento de energia. Implantação do Serviço
de Coleta de lixo, pois o mesmo não tem sido realizado. Colocadas todas as proposições em
discussão e votação, foram todas aprovadas por unanimidade. Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria

PÁGINA 2 DE 4

DOC: 



CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

foi lida a ordem do dia: ENTRA PRA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA– O Projeto de Lei nº
001/2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder, no exercício de 2026, auxílio-
financeiro, contribuições, cooperação ou subvenção social, por meio de Convênios, Termos de
Colaboração ou Fomento, Termos de Contribuição ou Acordo de Cooperação, com entidades
públicas e privadas sem fins lucrativos, mediante inexigibilidade de chamamento público. Os
repasses ficam condicionados à existência de dotação orçamentária na Lei Orçamentária Anual de
2026, à apresentação de Plano de Trabalho, formalização por instrumento jurídico próprio, abertura
de conta específica e prestação de contas no prazo de 30 dias após o recebimento de cada parcela.
O projeto também revoga as Leis nº 2134/2025, 2135/2025, 2139/2025 e 2152/2025. A matéria
contou com parecer favorável da Assessoria Jurídica, bem como das Comissões de Finanças e
Orçamento e de Legislação, Justiça e Redação Final. Em atendimento ao Requerimento de Urgência
subscrito por 1/3 (um terço) dos membros desta Casa de Leis, e com fundamento no art. 194, § 3º,
do Regimento Interno, a Mesa Diretora DEFERIU o pedido de tramitação em regime especial. Desta
forma, nos termos do art. 195 do Regimento, a proposição é incluída diretamente na Ordem do Dia
para discussão e votação em turno único. Logo foi colocado a palavra a disposição dos senhores
vereadores, fazendo uso da mesma, os inscritos no livro próprio, encerrando fez uso da palavra a
sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os presentes, e não havendo assuntos e nem
matérias a serem tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se
a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes.
 

Sala das Sessões, em 02 de março de 2026.
 
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
  
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
  
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP

VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 

VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS  
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VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT 
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2468/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-2/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-5/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-6/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-7/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Requerimento-2/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Requerimento-3/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-5/2026   Aprovada

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 1/2026   Aprovada
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